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                                             Obce Černousy                                                  
Listopad / 2023 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Občasník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na Obecní 
úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
Slovo starosty 
Dobrý den,     
     v měsíci říjnu jsme od stavebního úřadu ve Frýdlantě obdrželi oznámení o zahájení 
stavebního řízení na obnovu rybníka u Práška a protipovodňovou hráz u Konkusů. Jde o další 
nezbytný krok k realizaci této stavby. 
    Díky spolupráci s Úřadem práce jsou teď u obce 2 zaměstnanci na VPP, kteří v této době 
zajišťují především výrobu a rozvoz palivového dřeva.   
    Během měsíce listopadu a prosince bude probíhat příprava sestavení rozpočtu obce na rok 
2024, který budeme muset připravit zodpovědně s ohledem na stávající situaci. 
     Upozorňuji, že proběhne také pravidelný svoz nebezpečného a objemného odpadu, tentokrát o něco posunutý 
termín, na sobotu 18.11.2023 . Chtěl bych upozornit všechny občany, že od letošního podzimního svozu odpadu se 
změní zcela celý systém tohoto svozu. Po tom, co se nám objevuje na jednotlivých stanovištích za nepořádek 
všeho druhu, budou tato stanoviště zrušena a veškerý odpad objemný i nebezpečný se bude vozit do 
pískovny nad panelovým domem v Černousích, kde si ho přebere zaměstnanec obce. 
                                                                                                        Přeji všem pěkné dny a dobrou náladu 
                                                                                                                 Miroslav Richter, starosta 
 
Blahopřání 

 
V listopadu slaví své narozeniny 17 našich občanů a občánků a v prosinci jich bude slavit své 
narození 24.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v listopadu slaví paní a slečny: Vědunka Deschmannová, Jiřina Šikolová, Mariya 

Prokopenko, Romana Brázdová, Petra Stoklasová, Šárka Šemberková, Lucie Síglová, Drahomíra Kučerová. 
Pánové a chlapci: Karol Ištok, Josef Konkus, Oldřich Kudrnovský, Ladislav Čema, Ladislav Babiak, 
Jan Pražák, Radek Hospodářský, Adam Paták a Martin Balog.  

V prosinci budou slavit dámy: Anna Ondřejíková, Zdeńka Wollmannová, Hana Babiaková, Iveta Kellerová, 
Lýdia Husarová, Jana Ottmarová, Michaela Beranová, Adéla Steinerová a Laura Holštajn.  
Pánové: Jiří Šemberk, Josef Šiška, Jiří Šemberk ml., Jan Ottmar, Milan Zaunar ml., Marek Vnouček, Patrik 
Kopřiva, Dominik Čižmár, Marek Richter, Dominik Slípka, Matěj Richter, Matěj Matiáš, Jakub Rajchl, Petr 
Lízanec a Filip Soukup. 
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  

 

 
Představujeme Vám novou administrativní pracovnici a účetní obce Černousy    
Bc. Renátu Jehličkovou a přejeme jí v novém zaměstnání hodně spokojenosti.  
Renáta po zapracování nahradí paní Ivanu Aronovou, která na přelomu roku odchází do 
důchodu.  
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Obecní zastupitelstvo 
 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 5 / 2023 svolal starosta Miroslav Richter dne 29. září, tentokrát do 
Zámeckého dvora v Černousích.  
Zastupitelé se sešli v počtu šesti, tři se omluvili. Z řad veřejnosti se zúčastnilo sedm hostů, mezi nimi také 
ředitel FVS a.s. Ing. Petr Olyšar a předseda představenstva Ing. Dan Ramzer, kteří představili prezentaci 
aktuálního stavu FVS a jejich další plány.  
Na programu zasedání bylo sedm bodů. Zastupitelé schválili cenovou nabídku na instalaci kamerového 
systému obce, částečnou opravu střechy na budově smíšeného zboží, opravu garáže – bývalý výměník tepla 
a další.   
Usnesení ze zasedání bylo řádně vyvěšeno na úřední desce před OÚ a na webových stránkách obce. 
http://cernousy.cz. 

 
 
 

SVOZ  NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU 
18.11. 2023 

 
Upozorňujeme naše občany, že se mohou zbavit pouze níže uvedených druhů odpadu: 
Vyřazená zařízení – lednice, mraky apod., el. zařízení – televize počítače, rádia apod., baterie, akumulátory, zářivky a jiný odpad 

obsahující rtuť, pneumatiky, barvy, laky, oleje, tuky, kyseliny, nepoužitá léčiva apod. 
Tekuté odpady můžete odevzdat pouze v uzavřených nádobách. 

Podnikatelé a firmy zaplatí plnou cenu dle sazebníku. 
 
Objemný odpad  je starý nábytek, čalouněný či plastový nábytek, skříně, židle, stoly, postele, matrace, podlahové krytiny - 
linolea, koberce, peřiny, dětské autosedačky, dřevo. 
Objemný odpad jako např. skříň či postel před tím, než jej odvezete na sběrné místo, je nutné objemově upravit, tj. rozložit či 
rozdělat na desky. 
          Tyto odpady budou přijímány pracovníkem obecního úřadu na svozovém místě zdarma. 
                 !!! Upozornění: sedadla z aut na sběrném místě neodebíráme. !!! 

 

R o z p i s   s v o z u 
Svozové místo: od: do: (hod.) 

Černousy - bývalá pískovna nad 
panelovým  domem  

             08:00       11:00 

!!! Pozor – pouze jedno sběrné místo !!! 
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Vítání občánků 
 
Také letos jsme měli tu krásnou příležitost, přivítat do naší obce nově narozené občánky. Stalo se tak 
v sobotu 14. října v zasedací místnosti Obecního úřadu. 
Paní Ivana Aronová přivítala přítomné a představila starostovi tři děťátka, dvě děvčátka, Doru Divišovou, 
Lauru Holštajn a jednoho chlapečka Daniela Záhejského. Děvčata ze ZŠ a MŠ Habartice pod vedením paní 
učitelky Jiřiny Briestenské přednesly přítomným krásné pásmo básniček. Poté starosta přivítal nové občánky 
do naší obce, popřál rodičům hodně trpělivosti a lásky při jejich výchově a hodně štěstí a zdraví v jejich životě. Rodiče 
se podepsali do pamětní knihy, dostali od představitelů obce kytičku, pamětní list a malý dárek. Na závěr byl 
slavnostní přípitek a společné focení. Fotky z vítání občánků si můžete prohlédnout na webových stránkách obce a na 
Facebooku:  
https://www.facebook.com/Obec-Černousy 
 

 
 
 
 
 
                     
                                                                                                                                         
Správná odpověď z minulého kvízu: Mladá zdravotnice na fotce z roku 1975 je paní  
Anna Richterová. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo jen pár správných odpovědí, z kterých byl vylosován 
výherce a tím se stala paní Marcela Bradáčová. Blahopřejeme! Poukázku na útratu 
v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na obecním 
úřadu. 
 
Otázka dnešního kvízu: Kdo je ta paní zdravotnice na fotce 
přibližně z roku 1975 ? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS 
zprávou na tel.: 725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí 
sdělit i osobně Petru Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze 
správných odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč 
v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
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O knihovně 
Naše obecní knihovna prošla letos částečnou knižní změnou. 
V červenci proběhla revize, při které se vyřazovaly zastaralé a dlouho nečtené knihy. V srpnu byly následně odepsány 
z PC z knihovního fondu. 
Celkem to dělá asi530 knih. Z toho : Beletrie – 329 knih, naučná dospělí – 54 knih, Mládež naučná – 11 knih, dětská – 
91 knih, historických – 18, Válečné – 17 a SCI – FI – 10 knih. 
 V roce 2023 byl nákup knih celkem : 44. Z toho Beletrie – 33 knih, Naučné – 2, Dětské – 8, Naučná děti – 1 kniha. 
Spolupráce s libereckou knihovnou, tkzv. Výměnný fond obsahoval 238 knih. 
Knižní fond v regálech se oživuje a obnovuje, čtenáři mají stále celoroční přísun nových knih ze všech oblastí. 
Letos se zapsalo do knihovny pouze 24 stálých a věrných čtenářů. 
Přeji všem čtenářům a zájemcům o dobré počtení ,kvalitní i  vzdělávací i oddechové počtení, s našimi knihami a těším 
se že v příštím roce se budeme setkávat i s dalšími obyvateli naší obce Černousy a jejích přilehlých částí obce. 
Do konce roku zbývají dva měsíce a já ráda uvítám a seznámím s knihami nejen dospělé, mládež ale i malé a větší 
děti, na které tu čekají krásné knížky. 
Knihovna má svou internetovou adresu a otevřeno každé pondělí a středu: 14-16 hod    14 -17 hod. 
                                                                                                            Vaše knihovnice, Libuše Zaunarová 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
Dobrý den, vážení čtenáři.  
 Rád bych vás informoval o dění v našem hasičském sboru za poslední dva měsíce. 
Dne 16.9. 2023 naše jednotka vyjela na okrskovou soutěž do Pertoltic, kde jsme soutěžili v obou 
dvou disciplínách. V Agregátu jsme dokázali vyhrát 3 místo a ve Sportu 4 místo. 
18. - 19. 11.2023 pojede naše výjezdová jednotka na pravidelné školení Velitelů a Strojníků, 

abychom mohli nadále pomáhat a vykonávat práci pro potřeby lidí a obce z naší vesnice. 
V příštích 2 měsících máme naplánované 3 akce pro dorost a nejmenší. 18.11.2023 proběhne na louce u Trianglu 
„Drakiáda“ ,  
2.12.2023 se bude konat mikulášská nadílka na sále v hospodě pod kaštanem,   
16.12.2023 proběhne lampionový průvod u nově otevřeného sportovního hřiště v Černousech. O přesné časy a 
přesná místa konání ještě budeme informovat skrze naše facebookové stránky a prostřednictvím vývěsek v naší Obci. 
Do konce roku 2023 nás čeká i další fáze modernizace interiéru a exteriéru prostor hasičské zbrojnice a to výměna 
kouřovodu a kamen, ventilační systém odtahu zplodin v garáži, nový povrch v šatně, a výroba nového dřevníku. 
                                                                          Za SDH Ves, Patrik Kopřiva, místostarosta 
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Myslivecký spolek Andělka – Ves  
Vážení občané, dovolte mi abych Vás krátce 
informoval o činnosti našeho mysliveckého spolku. 
Díky zručné partě Pepy Hanzla se nám podařilo 
dodělat kompletní fasádu na „baráku“, který bude 

sloužit myslivosti. 
Plníme plán odstřelu srnčí zvěře a divokých prasat. Veterinární 
prohlídky máme zatím všechny negativní. Budeme se podílet na 
rozsvícení vánočního stromu s obecním úřadem. 
V září jsme byli přáteli pozváni na Slovensko na lov jelena. Byl 
to velice hezký výlet i s ulovením jednoho jelena. 
Na prosinec plánujeme Štěpánskou naháňku a poté posezení 
s rodinami a přáteli v hospodě Pod Lípou ve Vsi. 
Pomalu se blíží konec roku, proto bych Vám všem chtěl popřát 
pěknou vánoční pohodu a hodně zdraví a štěstí do nového roku. 
              Za MS Andělka – Ves Rudolf Štrbák  
 
 
Krádež na Olšovečku 
O tom, že lidská drzost a bezohlednost nemá meze, jsme se opět přesvědčili na začátku října. Nějací nenechavci se 
vloupali do kůlničky u rybníku Olšoveček v Polních Domkách, kde našli klíče od stavidla, to otevřeli a celý rybník 
vypustili. Většinu ryb si odvezli ale také mnoho jich nechali na suchu uhynout. Mysliveckému spolku Předlánce – 
Černousy, který Olšoveček obhospodařuje, tím způsobili škodu v hodnotě 80 000,- Kć.  

 
 
Výlov Dubového rybníku 
 
Fakulta rybářství a ochrany vod Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích provedla ve dnech 20. – 21. října výlov 
Dubového rybníku. Ten, kdo si udělal v pěkném, podzimním počasí procházku Meandry Smědé, mohl si tak užít 
podívané na práci rybářů při výlovu a také si zakoupit nějaké ryby, které se na místě prodávaly. Ke koupi byli kapři, 
štiky, cejni … K mání byla až metrová štika o hmotnosti 5 kg.  
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Obrázky ze starých časů 
Tentokrát Poustka 
Původně vodní mlýn z roku 1651, v roce 1887 přestavěn na textilní továrnu, na počátku 20. století níťárna, na konci 
30. let výroba kovového zboží, po 2. světové válce sloužil areál ke skladování krmiv, od 90. let chátrá a část objektů 
byla zbourána. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Něco z historie  
Stručný přehled správního vývoje obce Ves – navazuje na článek z minulého Zpravodaje. 
MNV ve Vsi 
V květnu 1950 bylo nově ustanoveno 15tičlené plénum MNV. Předsedou MNV byl zvolen Adam Mašek, 
místopředsedou a zemědělským referentem Jan Tomášek. 
V srpnu 1950 byl rekonstruován most vedoucí k Andělce, který musel být znovu opraven v červnu 1959 – brigádnicky 
v rámci akce Z. Byla kvůli tomu ustavena komise ve složení Mašek, Zimák, Koráb. Most bylo nutno opravit alespoň 
provizorně vlastními silami, než to odborně vykoná stavební firma. V roce 1950 o stav silnic pečoval místní cestář, 
v roce 1952 tyto záležitosti zajišťoval technický referent (tehdy Rudolf Veselý). 
V listopadu 1950 byly ustanoveny komise MNV: komise školská, sociální a zdravotní, finanční, zemědělská, technická 
a komise škodových zábran. 
Od března 1952 (dle zápisů rady MNV) do roku 1954 zastával funkci tajemníka Karel Cerman, v jehož tajemnické péči 
byly i sousední obce Boleslav a Černousy. Již po krátké době (květen 1952) jeho práci chválil předseda MNV i 
předseda JZD. 
V obci současně při MNV existoval výbor žen (označován i jako svaz žen), který pořádal oslavy Mezinárodního dne 
žen (MDŽ), nebo dle svého závazku (1952) uspořádal obecní knihovnu, prováděl nábor mezi ženami do kursu 
zdravotních asistentek, pomáhal zajišťovat sezónní práce na poli a při sběru odpadových surovin a věnoval se rovněž 
kulturním otázkám ve spolupráci s osvětovou besedou. Funkci předsedkyně výboru zastávala v letech 1952 – 53 S. 
Steinbachová.   
Na počátku 50. let se obec potýkala se špatným zásobováním – jednak nedostatkem uhlí (1951), jednak špatným 
zásobováním potravinami, především chlebem (1951 – 53), kdy třeba chléb nebyl vůbec dodán dva dny, poté byl 
přivezen, ale zase umazaný od bláta. Nebo jindy muselo chléb přivézt místní JZD ze sousedních Habartic. 
Vedle fungující školy MNV rovněž plánoval zřídit mateřskou školu, což však bylo z hygienických důvodů zamítnuto.  
V únoru 1953 se na schůzi rady MNV hovořilo o potřebě založit rozhlasovou komisi, rovněž bylo v plánu založit 
čtenářský a dramatický kroužek. Není však známo, zda tyto aktivity zůstaly pouze na papíře, či se dočkaly 
uskutečnění. 
V rámci akce 5M byla dokončena stavba kulturního domu (1953). Kvůli nedostatku vody obec uvažovala o zřízení 
vodovodu. V roce 1957 byla opravena obecní studna na pitnou vodu u domu čp. 43 a čp. 55, u obou bylo zřízeno 
čerpadlo, resp. ruční pumpa. O vodovodu se začalo opět hovořit v lednu1959 – tentokrát kvůli závadnosti pitné vody. 
Stručný výpis z inventáře Státního oblastního archivu v Litoměřicích, který si můžete zapůjčit v naší knihovně.  
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                                   Hasiči radí občanům 
Jak se chovat při autonehodě 
Jak se bezpečně chovat, při autonehodě? Můžeme být svědkem autonehody nebo 
účastníkem. Zapamatujme si, že v prvé řadě musíme vždy dbát na vlastní 
bezpečnost a nepřeceňovat své síly. V případě, že jsme svědkem autonehody, 
zapněme výstražná světla, zastavme v bezpečné vzdálenosti, oblečme si reflexní 
vestu a umístěme výstražný trojúhelník k pravému okraji vozovky minimálně 50 m 
(na dálnici pak 100 m) před místo nehody. Spolujezdce, kteří nebudou pomáhat 
odešleme z auta do bezpečné vzdálenosti mimo komunikaci za svodidla. Toto 
pravidlo platí i v případě, že jsme účastníkem nehody a nejsme zraněni do té míry, 
abychom úkony nemohli provést. Obecným pravidlem je zachovat klid a zhodnotit situaci: zjistěme, kolik a jaká auta 
havarovala, zda jsou na místě raněné osoby, zda nedošlo k počátečnímu hoření nebo úniku nebezpečných látek. 
Vždy volejme na tísňovou linku a sdělme veškeré zjištěné informace. Pokud je to možné, měli bychom zajistit 
havarované auto proti pohybu, vypnout zapalování, odpojit baterii. Pokud vozidlo začíná hořet, pokusme se jej uhasit. 
Motorovou část musíme hasit odspoda nebo pouze škvírou nadzvednuté kapoty, rozhodně kapotu nesmíme 
zvednout. Prostor kabiny lze hasit pootevřeným okénkem. Pozor si musíme dát na rozpálené části karoserie, 
abychom se nespálili. Zraněným poskytněme první pomoc, zejména musíme zajistit základní životní funkce (vědomí, 
dýchání a krevní oběh). S osobami, u kterých je podezření na zranění páteře nehýbejme. Pokud zraněného 
vyprošťujeme, dělejme to co nejšetrněji, pokud zraněný dýchá, vyčkejme raději na profesionální složky. Nebojme se 
pomoci, operátor tísňové linky nás bude slovně navádět až do příjezdu záchranářů. 
Nezapomeňme! Štěstí přeje připraveným! 
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 
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